

День молодого избирателя

«Родом из Сибири»

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ комиссия Иркутской области провела встречу с молодыми избирателями, которые будут впервые голосовать 2 марта на выборах Президента РФ. Мероприятие проходило в рамках Всероссийского Дня молодого избирателя.

Во встрече принимали участие и представители региональных отделений политических партий КПРФ, «Единая Россия», ЛДПР, «Аграрная партия России», а также депутаты Законодательного собрания Иркутской области и Молодежного парламента Приангарья.

Председатель Избирательной комиссии Иркутской области Виктор Игнатенко рассказал ребятам об их избирательных правах. Ознакомил с требованиями, которые выдвигаются к кандидатам в Президенты, добавив: «Не исключено, что кого-нибудь из вас в будущем изберут главой

государства. И будет у России президент родом из Сибири».

На встрече прозвучало обращение губернатора Александра Тишанина к участникам Дня молодого избирателя, которое зачитал руководитель администрации губернатора Дмитрий Авдеев. «С каждым днем молодежь все активнее заявляет о себе в социальной, экономической и политической жизни региона, - отмечалось в обращении. - Все, кто

собрался сегодня в этом зале, сумели доказать, что наша молодежь уже сейчас является серьезной общественной силой, способной влиять на развитие области и государства. Вам, только начинающим свой путь, хочу пожелать не отступать от своей мечты, от своих целей, активно продвигать свою гражданскую позицию. Успехов вам во всем!»

Депутат Законодательного собрания Иркутской области Гайдар Гаида-

ров поделился с ребятами своими воспоминаниями о том, как много лет назад к нему - тогда ещё выпускнику школы - обратились с напутствием: «Теперь у вас есть право участвовать в выборах», - сказали мне тогда, - вы пойдёте голосовать за своё будущее». По признанию Гайдара Маедовича, это обращение во многом определило его судьбу депутата, которым он и является уже около 20 лет.

Свои слова напутствия также высказали координатор Иркутского регионального отделения ЛДПР Виктор Загородников, второй секретарь Иркутского обкома КПРФ Евгений Рулюков, член Совета Иркутского областного отделения политической партии «Аграрная партия России» Геннадий Гладышев.

Встреча с молодыми избирателями проходила в Иркутском областном краеведческом музее. В рамках встречи состоялось торжественное открытие выставки по истории выборов президента России.

Экспозицию для ребят подготовил заведующий отделом истории музея Нина Католава. Она рассказала о президентских выборах в России, начиная с 1991 года. На выставке были представлены агитационные материалы, фотографии кандидатов в Президенты. Здесь же можно было увидеть и жеманное впечатление от своего первого голосования на всех президентских выборах.

Анна Шаронова, фото Андрея Фёдоров

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ДНЯ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ К МОЛОДЕЖИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Мы, МОЛОДЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ, призываем молодежь Иркутской области проявить гражданскую позицию и принять участие в выборах Президента России 2 марта 2008 года. Среди множества вариантов выбора в жизни, выбор главы государства - один из определяющих. Кто будет управлять страной, в которой живут наши друзья, родные, любимые, и будут ли созданы условия для их благополучия?

Ответ на этот вопрос можно дать только на выборах, и во многом он зависит от молодого поколения. От нас с вами. От

нашего отношения к тому, что происходит в обществе. Само участие в столь важном политическом событии, как избрание главы государства, формирует в молодом человеке гражданина - неравнодушного к будущему своего Отечества. Судьба дает шанс Президенту сыграть роль в истории своего народа, но какой будет эта роль - решают избиратели.

Мы призываем молодежь Иркутской области прийти на избирательные участки 2 марта 2008 года и выбрать Президента России. Голосуйте за своё будущее!

ПРАВО ВЫБИРАТЬ - ПРИВИЛЕГИЯ ИЛИ ОБЯЗАННОСТЬ?

В ОБЛАСТНОМ краеведческом музее состоялось День молодого избирателя. Организаторской комиссией Иркутской области в рамках работы по повышению правовой грамотности и воспитанию активной гражданской позиции у молодежи.

Участниками и основными действующими лицами мероприятия стали молодые люди, впервые голосующие 2 марта 2008 года. Им рассказали об истории становления Российского государства и об истории государственных символов.

Затем ребят пригласили в зал, где перед ними выступили известные люди: представители законодательной и исполнительной власти, региональных отделений политических партий и областного молодежного парламента.

Выступающие делились с ребятами впечатлениями от своего первого голосования, рассказывали о том, что определило их участие в политической жизни, и старались донести до каждого важность его мнения.

Завершилась встреча принятием Обращения к молодежи области от имени участников мероприятия с призывом идти на выборы. Мероприятие и выступления гостей и участников натолкнули меня на мысль: право выбирать, что это - обязанность или привилегия?

Существуют доводы в пользу как одного, так и другого мнения. За право самостоятельно делать выбор, решать за себя, определять своё будущее боролась с древних времён. Право выбирать было привилегией «мужей государственных», опоры действующей власти, имеющих собственные интересы и стремящихся их защищать. Различные цензы - возрастной, имущественный, гендерный, ценза по происхождению (принадлежность к родам, кланам, кастам и др.) - ограничивали круг привилегированных и давали им возможность решать за всех остальных.

С развитием большинства государств пришло к демократии, что в идеале предполагает выбор из всех возможных вариантов будущего наиболее гибкий, учитывающий мнения и желания большинства населения. Но данное каждому взрослому человеку право выбирать не впитано на уровне менталитета. Ведь выбирать - это не только привилегия решать, это еще и обязанность нести ответственность за свой выбор. Решение, принятое самостоятельно, невозможно назвать чужим, нельзя перенести ответственность за него.

По-моему, право выбирать - это показатель зрелости общества, готовности его воспринимать все плюсы и минусы свободы, то есть самостоятельной ответственности за свое будущее, будущее своего города, своей области, своей страны. Чем больше людей будет самостоятельно выбирать будущее для себя, тем быстрее наша страна справится со всеми проблемами и станет комфортным местом для жизни всех своих граждан.

Артем Лыткин, депутат Молодежного парламента при Законодательном собрании Иркутской области



Фото на память: участники Дня молодого избирателя

«СЛОВЕ О ГОЛОСОВАНИИ ДОСТОЙНОМ» КНЯЗЬ ИГОРЬ БИЛСЯ С ХАНОМ КОНЧАКОМ НЕ ИЗ-ЗА ТУЧНЫХ СТАД И СТЕПНЫХ ПАСТИЩ, А ВЫПОЛНЯЯ СВОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ - ПРЫВЯЯСЬ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК».

Семь раз прочитай, один - галочку поставь! Бюллетень от урны недалеко падает. Если у человека есть свобода выбора, он выбирает свободу...

Эти звонкие афоризмы - не высказывания философов и не цитаты «артистов разговорного жанра», и даже не достояние современного российского фольклора. Это примеры политической агитации - такой, как видит её дети. Десять школьных агитбригад из Октябрьского района Иркутска провели фестиваль, приуроченный ко Дню молодого избирателя.

Актовый зал иркутской гимназии № 44 с трудом вмещал всех - команды болельщиков, учителей. И хотя подавляющему большинству - еще несколько лет до заполнения своих первых избирательных бюллетеней, да творчества и азарта это не помеха. Тем

более, что фестиваль был построен по подобию знакомого всем КВН, где есть место и смеху, и шуткам, и песням, и танцам. Первый тур, как и положено вника. Конкурсантов надо знать в лицо, и команды постарались не ударить лицом в грязь. За две минуты каждая из них провела очень насыщенную самопрезентацию: название, символика, слоган, «платформа», персональное представление капитана.

Разогревшись во время приветствий, агитбригады вышли во второй тур. Пятнадцать вопросов по избирательному праву подготовили для них члены Иркутской городской № 2 территориальной избирательной

комиссии (Октябрьский район). «Мы долго ломали голову над этими вопросами, - признаётся председатель комиссии Петр Семенов, - с одной стороны, боялись допустить, что они будут очень легкими, а с другой - старались избежать хитрых тонкостей избирательного права, которые оказались бы не по зубам не только школьникам».

В результате, в бланц-опрос попали как относительно простые вопросы: на какой срок избирается Президент РФ, с какого возраста у гражданина появляются избирательные права, - так и более сложные. А над некоторыми пришлось поломать голову даже взрослым. Например, сколько конституций принималось в России. Оказывается - пять. На каждый вопрос командам отди-

лось полминуты, а затем капитаны мчались сдавать жюри «бюллетени» с ответами. И большинство ответов, признают члены жюри, оказались верными.

В следующем туре команды мерялись уже не знаниями, а блестящим импровизацией. Каждой бригаде был выделен собственный сказочный герой и 15 минут для того, чтобы организовать ему предвыборную кампанию: нарисовать баннер на листе А3, сочинить слоганы, лозунги, наказы избирателей. «Голосуй за Чипполино, чтобы жизнь была малиной», соблазняли электрарт один. «Хота бы маленькое счастье для огромной страны», - вздыхал предвыборный штаб Мальчишка с павликом.

Ряд команд апеллировали к современному реалиям. В поддержку kota Матроскина, например, была выстроена программа, предусматривающая запрет Байкальскому целлюлозно-бумажному комбинату сбрасывать отходы производства в Байкал: чистая вода - залог отличия вкусного омюла не только для кандидата, но и для всех нас. «Много дерева в стране, Буратино любит все», - подметила команда школы № 24, потребовав посадить всех Карабасов-Барабасов. А предвыборная программа кандидата от школы № 39

«В «СЛОВЕ О ГОЛОСОВАНИИ ДОСТОЙНОМ» КНЯЗЬ ИГОРЬ БИЛСЯ С ХАНОМ КОНЧАКОМ НЕ ИЗ-ЗА ТУЧНЫХ СТАД И СТЕПНЫХ ПАСТИЩ, А ВЫПОЛНЯЯ СВОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ - ПРЫВЯЯСЬ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК».

просто сразила своей глобальностью: каждой маме - по пале, каждому папе - по машине, мам - в Булочки, мамы - а спортзал! Точку в фестивале поставил опять же-таки исконно КВНовский конкурс - домашнее задание. И уж тут-то команды развернулись воссю. Хозяева, агитбригада гимназии № 44, поставила «Слово о полку Игореве» на новый лад. В «Слове о голосовании достойном» князь Игорь бился с ханом Кончаком не из-за тучных стад и степных пастбищ, а выполняя свой гражданский долг - прывяаясь на избирательный участок.

А гимназия № 47 ашла за основу трехсторонних российских-украинско-американских переговоров стихи Самуила Маршак и Алгии Барто. «А у нас в квартире газ, а у вас?» - начинает беседа российский Президент, обращаясь к своему украинскому коллеге. Немудрено, что после столь ярких и запоминающихся выступлений перед жюри встала почти неразрешимая задача: кому же отдать пальму первенства? Затнувшись обсуждению потребовалось даже музыкальной паузы - только после неё строгие и авторитетные судьи



вынесли свой «приговор». В итоге третье ступеньку победы заняла команда школы № 21, второе место досталось школе № 39, а победителями была признана агитбригада «хозяева», гимназия № 44 - «Русичи». Этим командам

были вручены денежные сертификаты одного из иркутских компьютерных магазинов, и всем без исключения участникам - сладкие призы.

Георгий Магнус, фото автора



МОЛОДЕЖЬ И ВЫБОРЫ